生命统计相关知识培训试题答案
1． 填空

1 .国际疾病分类是以首先满足统计需要为前提的国际分类。
2. 第 I 部分a),b),c) 各行死因之间应具有顺序关系 ，每行只能填写  1个死因 。

3.死者的死因按照 ICD-10 标准进行分类与编码，部位编码要求编到  4  位编码。

2． 判断题（对打√，错打×）

1. ICD-10作为统计分类，没有包括全部疾病及损伤中毒的情况。（  错  ）

2．ICD强调以病因为主、解剖及其他轴心为辅的归类原则。（对  ）

3．ICD编码容量可变,对位数没有统一要求（ 错 ）

4．死亡医学证明书第 II 部分应报告与第 I 部分无关且促进死亡的原因。（ 对 ）

5．最终确定的根本死亡原因不一定是第Ⅰ部分中最低一行报告的疾病或情况。（对）

3． 填写死因证明书
1、男，52岁，1年前发现肝癌即进行抗癌治疗，临床报告肝衰竭死亡。此人3年前诊断为肝硬化，出现腹水，15年前发现感染性乙肝。

① I (a) 肝衰竭    
(b) 肝癌    




2、男，64岁，12年前诊断动脉硬化、高血压，2年前发生脑出血，以后长期卧床，这次因坠积性肺炎入院，后死亡；生前同时患有糖尿病。

① I (a) 坠积性肺炎    
(b) 脑出血 2年     

(c) 动脉硬化、高血压12年
3、女，73岁，患高血压25年，两月前因脑梗死跌倒后入院，病情反复，逐渐恶化后死亡。

① I (a) 脑梗死  两月   
(b) 高血压25年    

4、男，40岁，在大街上行走意外被货车撞倒，头部损伤形成植物人状态，存活两年后死亡。

① I (a) 植物人状态2年  
(b) 头部损伤          
(c) 在大街上行走意外被货车撞倒
4． 找出根本死因并简要说明理由
1. I  a) 脑基底节出血 I61.0


b) 高血压 I10


【根本死因】脑基底节出血
2. I  a) 心脏扩大，心律不齐 I51.7


b) 室间隔缺损 Q21.0



c) 先心病 Q24.9


【根本死因】先天性室间隔缺损

3. I  a) 尿毒症晚期 N19


b) 糖尿病肾病 E14.2


c) Ⅱ型糖尿病 E11.-


【根本死因】Ⅱ型糖尿病肾病 
4. I  a) 室颤 I49.0



b) 风湿性多瓣膜狭窄 I08.9



c) 风心病 I09.9


【根本死因】风湿性多瓣膜狭窄

5. I  a) 安定药中毒 T43.5


b) 在家服安定药物自杀 X61.-


【根本死因】在家服安定药物自杀

